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  :نمونه سوالات حل شده جزوه کمک آموزشی 

  

 علوم تجربی

 تمشه فصل

 مقطع تحصیلی:

 متوسطه اول دوره

 

 پایه:

 همن

 

 تهیه و تنظیم:

 مرکز تحقیقات مهندسی ثمین

 

 

 

 

 تمامی حقوق این اثر برای مرکز تحقیقات ثمین محفوظ می باشد.

Iranischool.com 

 

 



 

2 
 

 

 فشار و آثار آن -تمشهفصل 

 فشار را تعریف کنید. -1

 پاسخ:

 :مقدار نیرویی که به طور عمود بر سطح وارد می شود، فشار نامیده می شود و فرمول آن به صورت

𝑃 =
𝑓

𝐴
 

 پاسکال می گویند. SIاست و یکای فشار در سیستم  Aنیروی وارد بر سطح  fفشار و  Pکه 

 

 وارد شود فشار را محاسبه کنید. 2mبر مربعی به ضلع  80Nاگر نیروی  -2

 پاسخ:

𝑓 = 80𝑁    و    𝐴 = مساحت مربع = 2 × 2 = 4 

𝑃 =
𝑓

𝐴
 ⇒  

80
4

= 20 𝑝𝑎 

 

3مکعبی به ابعاد  -3 × 3 ×  متر و چگالی  3
𝑘𝑔

𝑚3⁄ 4  بر روی سطح زمین قرار دارد. فشار وارد بر سطح

 چند پاسکال است؟زیرین مکعب 

 پاسخ:

𝑉 = 3 × 3 × 3 = 27𝑚3   
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𝐴 = 3 × 3 = 9𝑚2  

   𝜌 =
𝑚

𝑉
 ⇒ 𝑚 = 𝜌𝑉 = 4 × 27 = 108𝑘𝑔              

 𝑃 =
𝑚𝑔

𝐴
⇒ 𝑃 =

108 × 10
9

= 120𝑃𝑎 

 

2𝑚ظرفی پر از آب به ابعاد  -4 × 1𝑚 × 3𝑚  پر از آب است. فشار آب وارد بر ظرف چند پاسکال است؟

 متر ارتفاع آب است.( 1)

 پاسخ:

𝑉 = 2 × 1 × 3 = 6𝑚3 

𝜌𝐻2𝑜 = 1000 𝑘𝑔
𝑚3⁄                       𝐴 = 2 × 3 = 6𝑚2 

𝑚 = 𝜌. 𝑉 = 1000 × 6 = 6000𝑘𝑔
𝑊 = 𝑚𝑔 = 6000 × 10 = 60000𝑁

         𝑃 =
𝑊

𝐴
=

6 × 104

6
= 104𝑃𝑎 

 

 مایعات را نام ببرید.عوامل مؤثر بر فشار  -5

 پاسخ:

 ارتفاع مایعات / شتاب جاذبه / چگالی مایعات

 

متری را محاسبه  1متر پر از آب است. فشار وارد بر کف ظرف و فشار آب در عمق  4مکعبی به ابعاد  -6

𝑔)کنید.  = 10) 
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 پاسخ:

𝑃  فشار کف ظرف = 𝜌. 𝑔. ℎ = 103 × 10 × 4 = 4 × 104 𝑃𝑎 

𝑃  عمق 1 متری = 𝜌. 𝑔. ℎ = 103 × 10 × 1 = 104 𝑃𝑎 

 

 فشار مایع در یک ظرف به چه چیزی بستگی دارد؟ -7

 پاسخ: 

 فشار مایع در ظرف به عمق مایع بستگی دارد.

 

شکل می ریزیم و دو مایع مانند شکل را درون لوله می ریزیم. چگالی مایعی که بر  uمایعی را در ظرف  -8

 روی آب شناور شده چند سانتی متر مکعب است؟

h2 = 5𝑐𝑚 

h1 = 10𝑐𝑚 

 

 

 

 

 پاسخ:

𝜌1ℎ1 = 𝜌2ℎ2 
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𝜌1 × 10 = 1 × 5 →  𝜌1 = 0/5 
𝑔

𝑐𝑚3⁄  

 

سانتی متر  50 ،«2سانتی متر و مساحت پیستون » 20« 1در یک جک هیدرولیکی مساحت پیستون » -9

 چه نیرویی می توان غلبه کرد. « به2نیوتونی به پیستون » 60یروی است. با وارد کردن ن

 پاسخ:

𝑓1

A1
=

𝑓2

A2
 ⇒

60
20

=
𝑓2

50
 → 𝑓2 =

50 × 60
20

= 150𝑁 

 

 بر یک دیواره ظرف چند پاسکال است؟ظرف مقابل پر از آب است. کل فشار وارد  -10

(𝜌𝐻2𝑜 = 1) 

 

 

 پاسخ:

𝑃 = 𝑃0 + 𝜌𝑔
ℎ

2
               ℎ →

50
100

= 0/5     →
ℎ

2
= 0/25 

𝑃 = 105 + 1000 × 10 ×
25
100

 = 125000 

 

 عوامل مؤثر بر فشار گازها را نام ببرید. -11

 پاسخ:

ℎ = 50𝑐𝑚 
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 دما / مقدار گاز در حجم ثابت / حجم

 

 پدیده هایی که به فشار گاز مربوط است را نام ببرید.چند نمونه از  -12

 پاسخ:

 خوردن آب با نی / وقتی آب را با سرنگ برمی داریم / مکش جاروبرقی

 

 


